R[RE» Avolkta Akadnpaika Madnpata
A o iy
'7®H'Nva TexvoAoyiké EkraideuTiko 16pupa ABRvag ?‘

Avwtepa MaOnpatka ll
Evotnta 3: Metaoxnuatiopog Laplace
ABavaolog Mnpdtoog

Tunua Naumnywv Mnxavikwy TE

I

KﬂAlAf:YZH KAI AIA BIOY MASHZH — EZ"A
? -. gTay iou 7e Vo — -
YNOYPTEIO MAIAEIAL KAl BPHIKEYMATON

Evpwnaikn Evwon E LA
Eupamain Korvaves Tajr
ary ool ™ m ouyxpnuaroddérnon e EAAGSag xat g Evpwnaikic Evwong

To meplexdpuevo Ttou paBhpotoc TO  €pyo  UMomoleitar oto mAaiclo  tou  Emixelpnotakou
SwatiBetat  pe  Gdewa  Creative [poypappatog «Ekmaidevon kat A Biou Mabnon»  kat
Commons ektdC kat av avadpépetar Ouyxpnpatodoteitar and tnv Euvpwnaiknh Evwon (Eupwnaiko
SlapopeTikd Kowwviko Tapelo) kat anod eBvikoug mopoug.



Mabnua 3

METAYXYXHMATIXMOX.
LAPLACE

3.1 Meraoynuatiowos Laplace

3.1.1 Opiouoég

Optowés 3.1.1 - 1 (oplowbs petaoynuatiowol). Fotw f(t) ula npayuat:-
x1j ouvdptnon ue nedlo oprouot [0, +00] xar o > 0 otabepd. Tote opiletar

oay uetaoynuatioudc Laplace tnc | xar ouuforiletar ue L[f(t)] 7§ ovvroudrepa
L(f), n ovvdptnon mou opiletar and tyv Tl Tou yeViXEUUEVOU 0AoxAnpduatoc

tou 1ou eldouc!

“+oo
F(s)=L[f(#t)] = /f(t)e—”dt ue s> o, (3.1.1-1)
0

otay to odoxAfjpwua vrndpyet. H mapduetpoc s eivar Suvatdy va elvar xat

utyadixds aptfude, av vnotelel 6Tt Re(s) > 0.

O apywde petaoynuatioudis yenowsonolinxe ané tov Laplace yuwr tnv
enthuon evéc mpofauatog otig mbavotntec. Xpnowwonoteltal 6t Ao Slapopixdy

eELOMOEWY, 6T QUOLXY XoL TN UNYavixrh X.AT. XTI TEPLITOOCEL TOU TO

'Bréne BiBhoypapia xar A. Mrpdtoog [2] Keop. 8.
Enlonc  hitp : //en.wikipedia.org/wiki/ Laplace_transform
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TeoBAnua e€aptdTal ané To Yedvo, 0 UETACYNUATIOUOS TO avAYeL and 1o
medio Tou ypdvou oto medio ovyvoritwy, 6nou 1 enlhuct| Tou Yevixd yivetal
guxohdTERQL.

Yy (3.1.1 — 1) v f(t) Méyeton téHte 0 aviioTpoPog RETACYMUATLONGS
e F(s) xou ovuPohiletar ye

ft) = L7F(s)]- (3.1.1 - 2)

Yo €& Ha Bewpeltal 6TL 0 s elvon mparypatindg apliude xat Ha cuuPoriletat
ue ta xearata yeduuata F, X, I x.An. ou uetaoynuatiouévec xatd Laplace

ouvVapThoELS TV f, T, 1 X.AT., aviloToLya.

3.1.2 Oedpnua Groedng

Optopés 3.1.2 - 1. Mia ouvdptnon f(t) ue nedio oprouot to [a,b] Ga Aéyeta
xotd TRt ouveyrc (Ly. 3.1.2 - 1), drav elvar optouévy yia xdbe
t € [a,b] xat vnodiapdvrac to Stdotnua [a,b] oe v to TAffoc vnodiaotiuata
¢ popyic (ak,bi); k=1,2, ..., v 10 dpid ¢ ota dxpa Tov SlaoTHUATOC

(ag,by) elvar nenepaouévo yia xdfe k =1,2, ..., v.

O oploude autbe elxola yevixevetat yLo Ty nepintwon nou 1 ouvdpetnon f(t)

€yeL nedlo oplouol 1o [0, +00).

Opiopés 3.1.2 - 2. Mia ovvdptnon f(t) Aéyerar ouvdptnon exBetixyic
tdEns (function of exponential order), dtayv undpyouv otalflepéc v, to xa

M ue tg, M > 0, érot dote

lf()] < M et yia xdfe t > ty. (3.1.2-1)

Téte 10 v opllel v té&n e f.
Y10 mapaxdte Bedpnua Sivetal n ouvlrxn Tou teénel va Loy YeL, €10l BOTE

va untdpyeL o uetaoynuatiouds Laplace uoag cuvdptnorc.

Ocedpnpa 3.1.2 - 1 (Vrapdng Tou petacynpatiowol). Eotw 5 ouvdptnon
f(t) mov elvar oprouévy yia xdbe t € [0,4+00). Av 5 f elva
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f(t)

Sy 3.1.2 - 1: ouvdptnon f(t) ouveyhc yia xdbe t € [0,2) U (2,3) U (3,4),

2 z Z 7 . —t
eve mapouotdlel acuvéyela ota onuela t = 2,3 ye limyy0 g e " = e 7,

limt_, 240 f(t) = 1, limt_>3_0 f(t) =1 xo limt_, 340 f(t) =0.5.

i) xatd tunuata ouvveyic oe xdbe nenepaouévo Sidotnua tne uopprc [0, of

émov a > 0,

ii) exOetixiic tdénc, SnAady undpyouy orabepéc y, to xar M ue tg, M >0,

étol worte

If(t)] < Me'" yia xdbe t € [0, +00), (3.1.2 - 2)

téte o yetaoynuattoudc Laplace tnc f(t) undpyet yia xdbe s > .

H oaraltnon g xatd tufuata cuveyols cuvdptnong xal 1 Loydc tne
(3.1.2 — 2) opllouv tic ouvBrixeg Dirichlet. To olvolo 1wV cuvapthoewy
[ ue nedlo optopot [0, 400) mou wavorotoly tic ouvbrixeg Dirichlet, Snhadt
TV GLYVAPTHGE®Y TOL UTdEYEL 0 UeTaoynuatiouds Laplace, Ba cuupohiletat
oto e&fic ue Dp.

Alvovtal 6tn ouvéyela oL yetaoynuatiouot Laplace oplouévwy cuvaptioewy

ue tov Oploud 3.1.1 - 1.
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Hopddetypa 3.1.2 - 1

'Eoto f(t) = A 6rou A otabepd. Toe?

+00 A =
LIF(D)] = F(s)= / A=t = —2 Tim e~
S x+oo 0
0
A A
= —— (lim e_sx—eo) =— ue s>0.
S \Z+oo S
‘Apa
A
L(A)=— pe s>0. (3.1.2 - 3)
s
Hopddetypa 3.1.2 - 2
'‘Ouota, éoto f(t) =e % . Téte
+00 +00
L {e_“t} = / e"Memst gt = / e~ (5ol gy
0 0
= - ! lim e~ (sta)t ' = — ! lim e~ (Ta)7 _ 0
S+ a z—+oo 0 S+ a [z—=+o0
1 ,
= , oO6tav s+a > 0.
s+a
‘Apa
—at 1
clem] = ue s+a> 0. (3.1.2 - 4)
s+a
Erouévoc

E[e?’t} zﬁ[e_(_?’)t} = s—1k3 ue s+3>0.

3.1.3 Id3L6TNTES TOU UETACYNUATLOUROU

Arnodewvietal 6TL Loy Yoy oL TopaxdTe WLOTNTES Tou UeTtaoynuatiouoy Laplace,

70U UE TN Yprion Touc unohoyilovtol oL yetaoynuatiouol Ty Slapéony cuvapTh-

O'E(J)V3.

*H ouvdptnon e” opiletal yio x40e © € R, evd oyler: lim, 5 oo = 0 %o lim 4 400 =

—+00.
30. WLétntec autée anodewxvietal otn oLvéyelo Tou Uabfuatoc 6t toybouy enlong xau

yio Tov avtiotpogo uetacynuatioud Laplace.
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Ocedpnua 3.1.3 - 1 (ypopwix? Wiétnta). Forw f, g € Dg. Tére av
%, A € R 1oyvel

Llf(t) 4+ Ag(t)] = 6L[f(t)] + AL[g(1)]. (3.1.3-1)

To rapandve Bedpnua yevixeletal yia v-t0 tAffog cuvapTroeLs.
Hopdderypa 3.1.3 - 1

Elvaw yvooté 6t av f(t) = sint, t6te sint = (e’ — ) /20 émou i 1
pavtaotixh wovdda. Mlugovoe ue tov tino (3.1.2 — 4) xau Tt yeouuuxt

WBLoTNnTA €Y0LUE

L(sint) = %/L (e”) _ %/: (e—it) _ %ﬁ (e—(—i)t) B %ﬁ (e—”)

dnhady,
1
int) = 3.1.3-2
L(sint) 21 ( )
"Ouota arodewxvieTal 4T
1 it | —it] _ S
E(cost)—§£ {e +e } =21 (3.1.3 - 3)
XL
. 1 at —at S
Lisinhat) = SL[e* —e™| = 57— (3.1.3 - 4)
1 at —at a
L(coshat) = §£ [e +e } =22 (3.1.3 - 5)

otav s > a > 0.

Ocedenpa 3.1.3 - 2. Av f € Dy ue L[f(t)] = F(s), téte

CIf(kt)] = %F (%) ue k>0, (3.1.3 - 6)
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Hopddetypa 3.1.3 - 2

Yougwva ue to Oedpnua 3.2.2 - 2 xau Tov im0 (3.2.2 — 2) elvan

1 s s
L(coswt) = T 3 = (3.1.3-7)
(5)"+1
L(sinwt) ! “ >0. (313-8)
S W = — = {J.E [0) . S I
w1 P
Enouéveg
Lleos2t) = —°— | L(sin2) = —2— . )
= . 1n = N . .
T ey 7P 2+4a T

Ocedpnpa 3.1.3 - 3 (nponopeiag). Av f € Dy xar L[f(t)] = F(s), tdte

r [e—atf(t)} =F(s+a), érav s+a>0 xa a>0. (3.1.3-9)

Yougova ye 1o Oedpnua 3.2.2 - 3 xau Touc tonoug (3.1.3 —7) - (3.1.3 — 8)

elvat:
—at - s+ a
E [6 @ coswt} - m, (313 - 10)
—at - o w
E |:€ a Slnwt:| = m (313 - ].].)
Enouéveg
+1 s+1
£leteos2t] = i = .
¢ cos2t] GG+12+22 $2425+5
2
Lle*sin2t| = £[e"Dtsin2t| =
{e sin } {e sin } PR EEy P
B 2
52 —6s+13°

L {et sin <2t + %)] = L {et <sin 2t cos% + cos 2t Sin%ﬂ
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= V2 L {et sin 2t} + g L {et cos 24

2
L [e_(_ t) sin Zt} + g L [e_(_ t) cos 2t}

2 V2 s—1

G112 2 o1+

EELIICEE

s+ 1
2 §2—25+5"

Ocedpnpa 3.1.3 - 4. Av f € Dy ue L[f(t)] = F(s), téte

d F(s)

)]

Egoapuélovtag dadoywxd n gogéc 1o Oedenua 3.1.3 - 4, tehixd mpoxintel

LI"f()] = (-1)" dndf,fs) = (—=1)"F™ (), (3.1.3 - 12)

otavn=1,2,....
Hopddetypa 3.1.3 - 3

Tougova pe tov tino (3.1.3 — 8) elvau:

3

Egapuélovtac tov tino (3.1.3 — 12) yia n =1, 2, éyouue

d 3 6s
. o o 1 - _
Flrsmat] = (17g (s2+9> (s2+9)*
Ll sinst] = (-1)? a (i) _dj_ 6 | 18(s"—3)
B ds> \s24+9/) ds [ (s24+9)?]| (2497
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Hopddetypa 3.1.3 - 4

‘Ouota oUugwya ye Tov Tino (3.1.3 — 8) etvaw: L [e™] = = ue s +a > 0.

Egapuélovtac tépa Stadoyxd tov tino (3.1.3 — 12) éyovue

el = o0 g (G) e

2!
/1 il 117
t2 —at — _12_( >:_ =
,C[ & } ( ) ds2 s+a ds _(s—l—a)2_ (S—I—a)37
3!
Ty et pdd a[ 201 23
t —a = — _— = — =
[ ¢ } ( )ds3 (s—l—a) ds _(3—|—a)3_ (s+a)47
_ . - an 1 d [(n—1)! n!
tn at — 1) — — )
E[ ¢ } (=1) dsm <s—|—a) ds [(S—l-a)n} (s—l—a)"+1
‘Apa
|
clme ot = 3.1.3-13
|: € :| (3_|_a)”+1 ( )
6tavn=0,1,... xav s+ a > 0.
Av oty (3.1.3 — 13) elvar a = 0, t67e
|
Ll = -5, vy n=01,.... (3.1.3 - 14)
s

Erouévoc olugwva ue toug tiroug (3.1.3 — 13) xat (3.1.3 — 14) éyouvue

21 2 3! 6
e = = : L\t? = =—.
£ [ ‘ } (s — 3)2+1 (s — 3)3 o [ } s3tl gl
Ocedpnpa 3.1.3 - 5 (napaydyov Ing tding). Av f € Dp xar vndpyet n
meGTn¢ Tdéne mapdywyoc ¢ f xat eivar ouveyic ouvdetnon i xatd TufuaTa
ouvveylic yia xdbet > 0, té1e undpyet o uetaoynuatioudc Laplace tn¢ napayd-
you f' xau toyUet

L[f®)]=sLfE)]—f0O) pe s>a. (3.1.3 - 15)
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Egapudlovtac tdpa tnv (3.1.3 — 15) yio tn deltepne tédéne napdywyo
e f, unoBétovtac bt n f elvon ouveyhc f xatd Tufuoata ouveyfic yia xdbe

t > 0, éyouvue
LI"®)] =sL[f'®)] = f(0)=s{s LIf()] = F(0)} - f(0),

dnhadh

L[f"®)] = s*LIf ()] = s£(0) = f(0). (3.13-16)
Hopddetypa 3.1.3 - 5
'Eoto f(t) =tsint. Téte f(0) =0, evéd f'(t) = sint + t cost, onéte f/(0) =
0. Apa olugwva ue ty (3.1.3—16) xat ye tono (3.1.3—12) yian = 1 éyouye

253

(s24+1)%
O urohoytoudc tou uetaoynuatiouol Laplace uiac ouvdptnone f(t) ue

10 mpéypauuo MATHEMATICA, avtictoiya 1o MATLAB yivetow pe v

EVIOAY:

L[f"(t)] = s*L[tsint] — sf(0) — f'(0) = s*L[tsint] =

LaplaceTransform[f (t),t,s]
avtloToLya

syms t s

laplace(f(t),t,s)

Aoxnoelg

1. No uroloyiotel o yetaoynuatioude Laplace Twv mapaxdtw cuvoaptioeny

f(t): 0

i) 3 —t+2 v) e cos3t
i1) sin(2t) vi) tcos2t
iii)  tsin 2t vii)  sin? 3t (Yr: 2sin®z = 1 — cos 2z)
iv) t%sin3t viii) cos? 2t (Yr: 2cos?x = 1+ cos 2z).
‘Ao
(i) & = &+ 2 0) e (i) e () S )

N —dts? . 2
(vi) @i%)z , (vi7) % , (vidi) 12;;3 .
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i)
i)

2. 'Ouola twv ouvapthoenv®: 7
te ! cost v) te lsin2t
te tcoswt vi) t2e 2
t3e=2t vii) te lsinwt .

i)

3.2

3.2.1

Avtiotpogog petaoynuationds Laplace

Opropog xal Baowxd Bedpnua

Ané 10 Oedpnua 3.1.2 - 1 npoxiintouyv:

IHapatnprioelg 3.2.1 - 1

i)

ii)

av 7 ouvdptnon f(t) elvar ouveyhc 1 Tunuatxd cuveyhc oto [0, +00)

xau exBetinric 14&ne, TéTe undpyeL o Yetaoynuatioude Laplace L[f(t)].

'‘Eotw 6t f(t), g(t) 8o ouvathoec oplouévec oto [0,+00). Tére,
av undpyet o petaoynuatioude Laplace tng f(¢) xau av 1 ouvdptnon
g(t) dagpéper and tn f(t) oe nenepaouévo uévo miffoc onuelov Tou
[0, +00), T61e Umdpyel xal o petaoynuatioude Laplace tne g(t) xou

wytel Lf(t)] = L[g(t)], 6nwe autd npoxintel and To napaxdte Topddetyua.
Hopdderypa 3.2.1 - 1

'Eotw 6TL

fO) = e L0 = —
0 av t=1 1
- ue L = ;
o {2 P - O

dphadt L[f(1)] = L[g(1)], eve mpogavie f(t) # g(t).

SAdom.

7 i 2s+s2 - . 17w272s+s2
(4) ( (i) (

4(1+4s)
5+25+52)2

6 .
2+25+52)2 » (v 1+w2725+52)2 ’ (“/L) (2+S)4 ’ (“)) (

2w (1+s)

(v) (2f5)3 , (vi) 0

w2 42sts2)?
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Ané v Hapathenon 3.2.1 - 1 (ii) npoxdntet 61, av L[f(t)] = F(s) xo
undpyet 1 avtiotpogn ouvdptnon f(t) e L71F(s), t6te n f() Sev elvau
TAVTOTE UOVOGHUAVTO OPLOUEVT.

To uovoorhuavio Tou aviiotpogoy uetacynuationol L1 efacpahileto

z A
ue To mopaxdTw Oedenua.

Ocdpnpa 3.2.1 - 1. 'Eotw du n f(t) elvar wa mpayuatixy, ouveyrnc 7
Tunuati-xd ouveyiic, exfetixic tdéne ouvdptnon yia xdbe t € [0,400). Av
yta to uetacynuatioud Laplace toyUet 6t L[f (t)] = F(s), téte 0 aviiotpogoc
petaoynuatiouéc L7F(s)] = f(t) opilet povoopuavra tpv f(t).

Yo e€c Ha Bewpeltal 6TL oL ouvapToeig TAnEoy Tic unobéaeic Tou Oewpfuatog

Ocdpnua 3.2.1 - 1, ondte 1 aviloTpogn cuVAETNGY TOU UETAGYTUATLOUOU

’ z z
Laplace Oa elvatr yovooriuoavto opltauév.

3.2.2 I3u6tnTES AVILOTRPOYOL UETACYNUATLOUROU

Ov Wiétnteg tou uetaoynuatiouol Laplace woylouv avdhoya xou yio tov
avtiotpogo uetaoynuatioud Laplace. Ounepiocdtepo epapuolduevee divovtan

OTY) GUVEYELOL.

Oedpnpa 3.2.2 - 1 (veowwixn wibtnta). Av L[f(t)] = F(s) xat L]g(t)] =
G(s), téte av k, X € R toyUet

LTUEF(s) + AG(s)] = kLT F(s)] +AL7YG(s)]

= k(1) + Ag(t). (3.2.2- 1)

Hopdderypa 3.2.2 - 1

‘Botw f(t) = e 3 xau g(t) = e'. Tére

£{e_3t} = s—|1—3 = F(s) xau £{et} = sil = G(s),

onéte oUuUPuva Ue To Ocdpnua 3.2.2 - 1 éyouvue

LTU2F(s)+5G(s)] = 2L HF(s)|+ 5 L7 G(s)] =23 + 5el.
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Oedpnua 3.2.2 - 2. Ay L7F(s)] = f(t), té1e

LTUF(ks) == f (%) pe k>0. (3.2.2 - 2)

ol

Hapdderypa 3.2.2 - 2

'Eoto
S

2+16
Yiugwva ue to Oedpnua 3.2.2 - 2, 6tayv k = 2, éyouvue

f(t) =cosdt, onéte L[f(t)] = F(s).

et [ 2] L (1)<
LTF(2s)] =L {(25)2 16| ~ 2™ 42 = 5 cos 2t.
Ocedpnpa 3.2.2 - 3 (nponopeiag). Av E‘l[F(s)] = f(t), tote

L7UF(s+a)] =e %f(t), drav s+a>0 xa a>0. (3.2.2 - 3)

Hopddetypa 3.2.2 - 3

'Eoto ;
f(t) =sin2t, omote F(s) = =
Téte oVugova ue 1o Oedpnua 3.2.2 - 3 €youue
2 2
£t {7} — 1
(s=1)%+4 G+ D)2+
~——

a=—1

= e_(_l)tsin 2t = ¢! sin 2t.
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IIivaxag 3.2.3 - 1: Twv xupldtepwy yetaoynuatioudy Laplace

afa () Fs)  afa (1) F(s)

A

1 A — 5 e~ sin wt Y
s (s +a)?+ w?
1

2 et 6 cos wt %

sS—a 5+ w

n! ot s+a

3 tn7 n = 1, 2 W 7 e cos wt m

. [0 . a
4 sin wt m 8 sinh at m

3.2.3 MEébBodoL urtoroyLouol

Alvovtol topa oL onuavtixotepes Uébodol mpoodioplouol e aviloTtpogng
ouvdptnons yw Lopgéc s F(s), mou xlpua eugavilovtal otic eqapuoyéc.
Me avagopd otov Ilivaxa 3.2.3 - 1

Hopddetypa 3.2.3 - 1

'Eotw

Tou YL euxohlo yedgpeTaL ot

1 1 2!

F(s) = 2F1 9l g241 "

Téte n F(s) obugova ye tov tono 3 tou Hivaxa 3.2.3 - 1 xau ) ypapulxn
Wiotnta 3.2.2 - 1 dlvel oav aviiotpoygrn cuvdptnor tnv
+2

f) = £ Fe) =5
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Hopddetypa 3.2.3 - 2

'Eoto

22
o244 24227

‘Ouota ue tov tino 4 tou Ilivaxa 3.2.3 - 1 elvon

F(s)

f(t) = L7YF(s)] = sin 2t.

Hopddetypa 3.2.3 - 3

'Eotw .
)= 2t ar
TOU YRAQPETAL XAl
5
F(s) == 5 5 -
RN
a=1 w=06

Téte o tonog 5 tou Ilivaxa 3.2.3 - 1 Slvel cav avilotpogn cuvdptnorn, Ty
1 o .
f(t) =L [F(s)] = 6 ¢ sin 6t.
Ynueldoelg 3.2.3 - 1

i) 'Otav otov napovopaot undpyel ooV napdyoviac TpLdvupo pe pllec
utyaduxéc (A < 0) % e nepintworn paviaotixés, TOTE 0 TopAVOUAOTHS
uetaoynuatiletar o dfpoloua TETEAYGVWY GUUPOYA UE TOV TUTO

b )2 b? — dac

am2+bm+c:a<m—|——
4a

23-1
5a (3.23-1)

ii) H replntwon (i) egapudletar pévov, étav o aplBuntic elvar Pabuoi

ULXEOTEQPOU TOU TULOVOUICTH.
IHapdderypa 3.2.3 - 4

'Eotw
2s +1

252—1—454—5'
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Eneld# n Staxpivousa tou tapovopaoth elvar A = 42 —20 = —6 < 0 ougova

ue ) Ynuelwon 3.2.3 - 1 (i) o napovopaothic yYedgetal:
s2+4s+5=(s+2)* +12%

Y1n ouvéyela dnuovpyeltal 6Tov aplbunti to s + 2 wg e€xc:

F(s) 2s+1 2s+1 2s+4 —4+1
S = = =
$2+4s+5  (s+2)2+12 (s+2)2+412
-3
——
25+4—4+1 5+ 2 1

= -3 .
(s+2)2+12 (s+2)2+12 (s+2)2+12

‘Apa 0 avilotpogog uetaoynuatioudc Oa elvar cuvduaoudc Twv Tinwyv 5 xoL
7 tou Ilivaxa 3.2.3 - 1, dnhady

ft) =L F(s)] =2e " cos 2t — 3e * sint = e ' (2cos 2t — 3sint).

‘Aoxnon
Na uToAoYLETOUY 0L AVTLeTPOPES TWY TapuxdTe cuvapthoeny F(s)?
N 2 .
i) A vi7) Gri)t
i) 1 i) 1
) s VL) —s——
(s+3)2 9s2 4+ 4
L 2(s+2) : s—1
W —ara i) 3T
v) s—1 ) 1
(% T -
s2-9 s2+4s+4
) 1 ) 4s +1
v) —— i) —
s +8s+ 17 s2+2s+1
) S ) S
Vi) —————— T1i
s2—2s5+1 $2+s+1

8 Adon. (z)%, (ii)te 3", (i) 2(cos 2t + sin2t), (iv) 2e 4 (v)e *sint,
< .

(vi)e'(1 + t), (vii)t®e™, (viii) : sin (%), (iz) § co

(zi) (4—3t)e ", (wii) — %671/2 [—3COS (@) + /3 sin (@) .
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Me avdiuor oe anhd xAdopata

Oa eZetaotel ubvov 1 neplntwon énou 1 ouvdptnon F(s) elvar pntd, Snhoady

elval e wopyrc

btav P(s) xau Q(s) elvar axépota tohudyuua Tou s xat 0 fabfuds Tou Tohueviuou
P(s) elvor wxpbdtepoc and 1o Babud tou todvwviuov Q(s). Téte n ouvdptnon

F(s) avahletol xatd 1o yvwotd o dhpotoua anhdv xhaoudtov.
HHapdderypa 3.2.3 - 5

'Eoto
s—1

T 2435 +2

ue pllec tou nagovouasth tig —1 xaw —2. Téte

F(s)

s—1 A B

(s+1)(s+2) s+2+s+1'

Holanhaotdlovtac xat to 8o uéhn ue 1o (s + 1)(s + 2), éyouye
s—1=(A+B)s+ (A+2B).

E&iodvovtog toug ouvteleotéc Twy (owv SUVAUE®Y TOU S, TEOXUNTEL TO 6UaTNUA

A + B = 1
on6éte A =3 xa. B=-2.
A + 2B = -1,
Tote 5 5
() = = -
s+2 s+1
‘Apa

Hopddetypa 3.2.3 - 6

‘Ouota, €0Tw
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OétovTac

1 A Bs+C

s(s2+9) P 249

%ol UUPOVA UE TNV Topandve Staduxacio, tehixd tpoxintel

11 1 s
Fls)=~=— >
(s) 9s 952497
onoTE
. 11
f(t) =L [F(s)] = = — = cos 3t.
9 9
‘Aoxnon
Na unohoyiotel 1 ouvdptnon f(t) = L7HF(s)], étav n F(s) eiva on ue> 19
. 1 1
i) s(s2—4) v) s3+8
. 1 , s
i7) R vi) pr—
i) 1 i) s+1
i) ————— i
s(s2—4s+4) ! s3—1
) 1 i) S
) ————— vill) ——————— .
s (s +72) (s+2)(s2+1)

3.3 Egoapuorvéc otn Aorn Awagopuxey ESiodoewy

Yy nopdypapo auth dlveTol EVBELXTLX ULX EQIURUOY T TOU UETAC Y NUATLOUOY
Laplace otn Mon twv ypouuxdyv dtagopxdy eElo®oewy ue otalepolc ouvtehe-

otéc Ing xon 2ng tééne. Ilepioodrepes epapuoyés ba Sobolv oe dhha e&dunva.

3.3.1 Tpoapuxr Ing tdEng we otabepolc cuvteleotég

H un ouoyevic ypauuwxy Stagopuxt| e€lowong Ing t1é&ng ue otabepolc ouvteie-
0TéC EYEL TN UOPGT

9 ’
Adom.
. -2 2 .. - .
0G) — L4 e el (@) — 1+ 5+ G, ()L — S8+ Lte?, () & — et
O t

s
—2t t sin(V/3t ot t . t _ s
(v) 43 —%et cos(\/gt)—&—ie :155 ) (vi) 5 —l—%—cjt,(mz)z; —%e t/2 cos 73),
(viti) — %67% + —QCQSt + %
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y +ay =r(x), (3.31-1)

6tav o otafepd, y = y(z) ue € (o, f) C R. H avtiotoiyn opoyevig elvat
y +ay=0. (3.3.1-2)

‘Eotw 6t ov ouvapticewc y, 1 € Dy xau opllovtal yua xd6e = > 0.
Oewpdvtac To uetaoynuatioud Laplace tne un ouoyevoic elowong (3.3.1 —
1) éyovue L (Y +ay) = L[r(z)], mov clugwva ye yvwotéc WLdTnTec Tou

uetaoyn-uatiopoy Laplace'! ypdgetat
sL(y) —y(0) + aL(y) = L[r(z)].

O¢érovtac Y (s) = L(y) ue y(0) = yo apywxh; ouvhixn xar hovovtac alyePpuxd
w¢ 1poc Y (), Tehixd €y 0uuEe TOV Tapaxdte THT0 UTONOYLOUOY TNC UETAGY TUALTL-
ouévne ouvdptnone Y (s) tne pepuic Aong e (3.3.1 — 1)

Lrx)] | _yo

Y = 0. 3.31-3
(s) st a +s—|—a ue s+a> ( )

Téte and and v (3.3.1—3) npoxintel n yepwx) hMom e (3.3.1—1) wc e&fc:

Hopatnproelg 3.3.1 - 1

H pébodoc tou uetaoynuatiouot Laplace:

" B)éne Mopdypagoc 1.1.3
Ocdpnua 1.1.3-1 (ypouuuxd Wuotnta). Eotw f, g € De. Téte av x, A € R toydet

Llsf(t) + Ag()] = wL[f(#)] + AL[g(t)]-

Ocedpnua 1.1.3-6 (rapaydyouv 1Ing téing). Av f € Dr xat vndpyer § mpdrye tdéne
napdywyos tn¢ f oxar elvar ovveyijc ouvdptnon 1§ xatd tufjuata ovveyfc yia xdfe t > 0,

tdte undpyet o petaoypuatiouds Laplace tnc napaydyov f' xar toyUel

L[f'®)] =sLIf®)]—f0) ue s>a>0.
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1) egapudletal xuplog, 6tav Inteltol 1 uepwxd Aom e (3.3.1—1), Snhadt
€youv Sobel xat oL apyéc ouvbrixeg Tou tpofifuatoc ¥ étav 1 elcodog

r(z) elvar teploduxr, povadiaia xpolorn, x.Ax.!2,

ii) dev egapudletal ouvifne, 6tav 1 f(z) dev elvon otabepd xat yevixbrepa

dev eqapudletal e UN YpoaUULXES dLapopixéc eELOOTELS.

To xlpo mheovéxTtnua tnc uchddouv oe oyéon ue Ty avilotolyn xhaouxh
\ \ \

19

u€fhodo elvar 6tL 7 Sragopunt| e&lowaon Advetal ue akyeBpuxd 1pdT0 xaL ELodyovTaL
! 1 OLapopLX N : YEPP e Y

ot Mon dueca, yopelc va ypewdletar ent mhéov umoloyloude, oL apyxéc

ouvlrxec Tou TpofAfuatoc.
Hopdderypa 3.3.1 - 1
Na hubet dagopuxt| elowon

Y +2y=e3" érav y(0) =0. (1)

3z

Avor. 'Eotw 617 (1) oplletar yo xéfe x > 0. Eivow r(z) = e, ondte

oVugwva ue tov tino 2 tou Iivaxa 3.2.3 - 1 Oa elvar

1
L [6_3$} plenrt 6tav s+3>0.
‘Eoto y(x) n yepwt| Mo e (1). Eredd obugova ye v (1) elvar a = 2,
Bétovtac Y(s) = L(y) ue y(0) = yo = 0 otny (3.3.1—3) xow puetd v avéhuon
o€ anhd xhdouota tou deglol uéloug, TpoxUnTEL

1

543 0 1
v _ s+3 —
() s+2 542 (54243
1 1
= - ¢ 2 )
T2 513 otav s+2>0

‘Apa 1 yepwxt| Mo elvan (Xy. 3.3.1 - 1)

2B)éne Biioypapio xar A. Mrpdtoog [1] Keg. 1.
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y(Xx)
0.14¢
0.12}
0.10}
0.08¢
0.06
0.04
0.02

0.‘5 1:0 1:5 2:0 2:5 3.0 X
Yyfua 3.3.1 - 1: TMapdderypa 3.3.1 - 1: 1o didypauua tne vepwxrc Along
y(r) = e (=1 + %), 6tav z € [0, 3]

Hopddetypa 3.3.1 - 2
Na hubet dragpopuxt| e€lowon
y+y=e " obtav y(0)=—1. (2)

Ador. 'Ouoia unofétouvue 6tu 7 (2) optletar yia xd0e = > 0. Elvow r(x) =

e~ ", ondte olugpova Ue To Ue tov tUmo 2 tou Ilivaxa 3.2.3 - 1 Hu elvar

1

Ll )=t

6tav s+1>0.

‘Eotw y(x) n vepwt; Mo e (2). Enedr olugwva ye v (2) elvar a = 1,
Bétovrac Y (s) = L(y) ve y(0) = yo = —1 oty (3.3.1 — 3) npoxintel

1
P —1 1 1

= — 5 1>0.
s+1 s+1 (s+1)2 s+1’ Ty s

Y(s) =

‘Apa 1 pepwer; Mo elvan (Xy. 3.3.1 - 2)

ylx) =LY (s)|=ze®—e P =e%(-1+x).

Hopddetypa 3.3.1 - 3
‘Ouota va Aubel Swagopuxr e€lowon

Y +y=sin2z, étav y(0) = 0. (3)
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y)
: T : : = X
05 710 15 20 25 3.0
-0.5¢
-1.0
-1.5+

Yyfdua 3.3.1 - 20 TMapdderypa 3.3.1 - 2: 1o Sidypauua tne uepxrc Along
y(z) =e " (=14 x), étav z € [-0.2, 3]

Adom. 'Ouowx éotw 6t 1 (3) oplletan yia xdfe z > 0. Eilvaw r(z) = sin 2z,
on6te olugpova Ue tov tumo 4 tou Iivaxa 3.2.3 - 1 Ou elvar

Av y(z) n uepweh Aom e (3), 16t a = 1, ondte Bérovrag Y(s) = L(y) ue
y(0) = yo = 0 otnv (3.3.1 — 3) npoxintel

1
Y(S) _ 541 _ 2 :g 1 _23—1
=5 (+1)(s2+4) 5s+1 5s2+4
2 1 2 5 1 2

T o5stl 5 5 ' 1>0.
5s+1 552+22+5s2+22’ 6tav s+

‘Apa buowa (Xy. 3.3.1 - 3)
2 1
y(z) = L7V (s)] = R e+ = (—2cos 2z +sin2z) ,
Ané n Momn mpoxintouy ta e€hc:
1) limgy — oo y(z) = +o00,

ii) 6tav x> 7, 0 bpog e~ mpaxtixd undeviletal, onéte N Ao yedpetonl?

V22 +12

% (—2cos2x — sin2x) = — sin(2z + ¢)
~ 045sin(2z + ¢), 6tav ¢ = arctan(—2) ~ —1.107rad,

Q

y(z)

dnhadn extedel wia auelwtn teploduer Taddvtwon tAdtoug 0.45.

'"Eotw n nopdotacn  acos(wr) + Bsin(wr).  Av B # 0 o tan ¢ = a/f, énou —7 <
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yx)

2.0
1.5¢

.0
0\5+

WANA A
2\/4\€y8\/0\2’

Yyfua 3.3.1 - 3: TMapdderypa 3.3.1 - 3: 1o dudypauua tne vepwxrc Along
y(z) = 2e " + % (—2cos 2z +sin2z), étav « € [—7/3,107]

-0.5¢

Pn < T, YPNOULOTOLAVTAS XATIAANAOUS TELY WVOUETELXOUS UETAGYNUATLOUOUC €Y OUUE

acos(wz) 4+ fBsin(wz) = Bn 2 cos(wz) + sin(wz) | = B [tan ¢ cos(wz) + sin(wz)]

p
p

i~ p [sin ¢, cos(nwt) + cos ¢, sin(nwt)]

= [B+/1+tan?g sin(wz+ @)
= y/a?+ 32 sin (0z + ¢).
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‘Aoxnon
Na Aufloly oL mapaxdte ypaupxés diupopués eioboeic!t 19
i) Y +y=ux;y0)=-1 v) Y +3y=e""sin2z; y(0) =0

i) Yy +dy=e3y(0)=0 wi) ¢ +y=-sin’z; y(0)=-1
i) Y 4+y=xe*y0)=0 wii) y +4y=1—sinhz; y(0)=0

iv) Y +y=sin2z;y(0)=0 wiii) y +y=sinz cos2z; y(0) =0.

3.3.2 Tpapuixés 2ng td€ng we oTabepols CUVTENECTES
Opovevig Yo

H yevueq wopy) tne opoyevoic Swagopxric e€lowaone 2nc té&ne ue otabepoic

ouvteheotéc elval

y" +ay’ + by =0, (3.32-1)

6tav a, b otafepéc, y = y(z) pe z € (o, ) C RN xow undpyouv o y'(z) xau
y"(z) yw xébe z € (a,8).

Av y € Dg, t6t€ and v (3.3.2 — 1) éyovue L[y +ay’ +b] = 0, nov

" Aden.

B@)yy(r) = —1 4+ 2 + ce ™, uepuehs ¢ = 0, (#)y(x) =
c = -1, (ii)y(z) = 52’ + ce ™, pepxh ¢ = 0, (iw)y(x) = ce ™ +
2 (—2cos2z +sin2z), pepuefi: ¢ = 2, (v)y(z) = ce > + 61731 (—3cos 3z + 2sin 3x),
wepueh: ¢ = —15, (vi)y(z) = ce ® + 15 (5—cos2z —sin2x), pepxh: ¢ = —15

e £ ce™ uepunh;:

=1
(vii)y(z) = ce™™ — & (10—1581 +6821), uepueh: ¢ = —22 (viii)y(z) = ce " +

= (5cosx — 3cos 3z — 5sinz + sin 3z), yepuh: ¢ = — 1 .
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cOUQevY Ue Yvootéc Wiétntec'® Tou uetaoynuatiouod Laplace ypdgeton
s*L(y) — sy(0) —10'(0) + alsL(y) — y(0)] + bL(y) =0

Oétovtac L(y) = Y(s) xa y(0) = yo, y¥'(0) = y (apyéc ouvbixes), 1

Topandve oyéon, av Alel wg tpog Y (s), tehuxd dlvel

(s+a)yo+yo

Y(s) = 32-2
(s) s2+as+b (33 )

Téte n yevud, Mon g (3.3.2 — 1) Bo dlvetaw and ) oyéon
y(x) = LY (s)]. (3.3.2-3)

Eivou gavepd 6t n yevuh Mior (3.3.2 — 3) eZoaptdrot and To eldoc twv pulldv
Tou mapovouasth 52 + as + B oty (3.3.2 — 2). Ou Iapatnehioec 3.3.1 - 1

toyYouv avdioyo xoL 0Ty TEpINTWoY AUTY.
Hapdderypa 3.3.2 - 1
Na hubel n Stagopuxy| e€lowon
v +5y +6y=0, 6tav yo=0 xu y)=1
Avom. Ylugowva ye my (3.3.2 — 2) elvon
(s+5)-0+1 1 1

Y = = =
() 2+55+6  s2+55+6 (s+3)(s+2)

A B 1 1

s+3+s+2_ s+3+s+2'

15Béne Mopdypagoc 1.1.3
Ocdpnua 1.1.3-1 (ypouuuxd Wuotnta). Eotw f, g € De. Téte av x, A € R toydet

Llsf(t) + Ag()] = s L[f ()] + AL[g(#)].

Ocedpnua 1.1.3-6 (rapaydyouv 1Ing téding). Av f € Dr xat vndpyer § mpdrye tdéne
napdywyos tne f oxar elvar ouveyijc ouvdptnon 1§ xatd tufuata ovveyfc yia xdfe t > 0,

téte undpyet o uetaoypuatiouds Laplace ty¢ napaydyov f' xar toyvel

L[f'®)] = s LU 0] - (0) ue s>a>0,

evéd ue tov tino (1.1.3 — 17)

L[f"()] = *LIf ()] — sf(0) — £'(0), érav s>a>0.
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yx)
0.15¢

0.10}
0.05F

0.5 1.0 1.5 2.0
-0.09¢
-0.10¢

Yyfdua 3.3.2 - 1 TMapdderyya 3.3.2 - 1: 1o Sidypauua tne uepxrc Along
y(r) = —e 3% + 72 brav z € [-0.1,2].
Apa (Xy. 3.32-1)
Ya) = LY ()] = —e 4 e

H Mon otny mepintwor auty elvat Yvowotr oav eAeGBepy) aprovixy| TaAdvTIwoT

WE Loyver, anéofeo. -
Hopdderypa 3.3.2 - 2
‘Ouota 1 elowon

y' — 4y +4y =0, obtav yo=1 xu y6 =1.

Atdor. Ylugova ue v (3.3.2 — 2) elvon

(s—4)-1+1
Y(s) = 272
(5) §2 —4s+4
s—3 A B

(5—2)2_5—2+(s—2)2

- si2_(_1)l<5i2)/'

Enewdn oVugwva ue yvwotd Wiétnta Tou yetaoynuatiouol Laplace oy el

6t, av F(s) = L[f(v)], téte L]z f(z)] = (1) F'(s), ané v napandve
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yx)

,wf/”’__\\\\\
0.5F

-0.2 02 04 06 08 1. 1.2
Z05¢E

—-1.0F
-1.5¢
-2.0¢

Yyhue 3.3.2 - 20 Ilopdderypo 3.3.2 - 2: 1o Sudypauua e uepxrc Adorg
y(z) = e 2*(1 — ), btav x € [-0.2,1.2]

oyéon mpoxtntel tehxd 6t (Ly. 3.3.2 - 2)
y(@) = LY (5)] = (1 — 2).

H Mon mepiypdoe Tnv xplowun andoBeon. Enedf e 2 £ 0 yio xdbe © € R,
ny,(r) =0, étav zg = 1. Téte t0 ¢ elvon t0 onuelo otatnic Loopponiog.
.
HHapdderypa 3.3.2 - 3
‘Ouota 1 elowon

169" + 8y + 17y =0, étav yo=1 xa y,=0.
Adom. H elowon ypdgpeton

1 17
1 /
- “Ly=0
Yy + 2y + 16y )
on6te oVugova ue Ty (3.3.2 — 2) elvon
(s+%)-1—|—0_ s+ 3 s+ 3

Y(s) = = =
(5) s2+is+ 1l 24214 0L 240054 L4

sty _ stits
@+§f+& @+if+1
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y(x)

¥
4/ 6 0 12

Syfuwa 3.3.2 - 3: Hoapdderypa 3.3.2 - 2, 6tav =z € [—n/10,4n]:(a) to
dudypouua g %e“’“’/‘l unhe (ambofeor) xav e 4 cosw + sinz x6xavy
xaunihn (auelwtn taldviwon), evd oto ddypauua (b) e uepwiic Aonc

y(z) = %e‘m/4(4 cosz +sinz). H andofeon npoxalel tehixd 1o undevioud

e uepxric Aane

‘Apa obugwva we toug tonouc 5 xat 7 tou Ilivaxa 2.2-1 eivon (Ey. 3.3.2 -
3)
1
y(w) = LY (s)] = e cosa + e/ sin,

H Nion nepiypdipel uia eAetiBepm approvixy] TaAdviwon e aclevy anéofeon.

‘Aoxnon

Nao huBolv ot mapaxdte Siapopixéc eflodoec! 18

i) Yy 4y +5y=0;yy=yo =1 w) Y’ +25y=0;y,=yo =1
i) Y-y -12y=0y5=119=0 v) y'+2y +4y=0;
Yo =1,490=0
it) Y +2y +10y=0;y,=1,39=0 wvi) ¢ -2 +y=0;
yo=—1,90 = L.

17 A 2
Adom.
(i) e 2 (cosxz + 3 sinz), i) 2 (—e73" 4 et7), iii) L e sin 3z,
7 3

(iv) £ (5cosbz + sinbz), (v) Ls e " sin (\/gr), (vi) —e” (=14 2z).
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My opoyevig yeauwuxy 2ng Tding

H yevued popg?| tne un ouoyevouic Stagopuis elowong 2ng tédéng ue otabepoic
GUVTEAECTEC Elval

y" +ay’ + by = r(x) (3.3.2 - 4)

étav a, b e R, y =y(x), r(z) #0ue z € (a,8) C RN %o undpyouv oL y'(x)
xow Y (z) yiou %&b x € (a,f).
‘Botw y, r € Dg. Tote, avdhoya pe tny aviiotolyn Aon tne ouoyevoic,

fewpdvrag to uetaoynuatioud Laplace tne (3.3.2 — 4), tehwd npoxinTeL

Lle(x)] | (s+a)yo+yo
Y(s) = 3.2 -
(5) s2+as+b s2+as+b (3:3.2-5)
ondTe 1 YeEVixr, AOor Tng U1 opoyevouc Oo divetar and tn oyéon
y(x) = L7Y(s)]. (3.32-6)

IHapdderypa 3.3.2 - 4
Na hubel n Stagopur eClowon
iz / 7 /
Yy =3y +2y=x, OtV yo=1yy=0.

Abon. Eivara = -3, b=2 xa

Avtixafiotdvtoc otov tino (3.3.2—5) uetd xat Ty avdluon o€ anhd xhdouata

€y ouuE

1 1
Y = =
() $2(s2-3s+2) s2(s—1)(s—2)
A B T A
s 2 s—1 s—2
3 1 1 1
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‘Apa ougova ue Ty (3.3.2 — 6) 1 uepwxh Aor elvol

3 e
ylz) =LY (s)] ==+ = — e+ —.

4 2
Hopddetypa 3.3.2 - 5
‘Ouowa g

Y+ 2y =" brav yo=yh=0.
Adom. 'Ouow elvar a =2, b =1 xou
Llr(@)) = £(e) = —
542
Téte and tov tino (3.3.2 — 5) éyouvue
1 1

YO = e ent) GG L1p

A . B . r
s+2  (s+1)2 s+1

1 1 1

s—|—2+(s—|—1)2 s+1°

Apa obugova xoal ™y (3.3.2 — 6) n uepwx) Ao elvon

yz) =LY () =e > tre® —e = (1+xe” —e").

Hopddetypa 3.3.2 - 6

‘Ouota 7
' +dy =1z, ébtav yo=1y,=0.

Abor. 'Ouowx elvar a =0, b =4 xou
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30 Metaoynuationég Laplace Kaf. A. Mrpdtoog

Téte and tov tino (3.3.2 — 5) éyouue

1

Y0 = eern

A, B Ts+A 11 1 1

2T e T 12 1514

11 1 2

UETY TNV XaTdAANAY Tpomonolnen tou tekeutalou dpou 6To Se€ld uéhog oV

TAUEATAVE LEOTNTO.

‘Apa oVugova ue Ty (3.3.2 — 6) 1 uepwh Aor elvol

y(z) = L7HY ()] = ix - % sin 2z.

Hapddetypa 3.3.2 - 7

Ououa 7

' +2y +10y =1, 6btav yo =1y, =0.

Avom. Ebvara =2, b =10 xa L[r(z)] = L(1) = 1/s. Téte and tov 1010

(3.3.2 — 5) mpoxinteL 6T

Y (s)

1
s (s2+2s + 10)

(emedh) to 5% 4 25 + 2 éyet pllec wyoduxée Sev avalletar)

A Bs+T 11 1 542

s T2 195110 10s 1052125110

11 1 5+ 2

10 s 10 (s+1)2+32

11 1 s+1 +1 3
s 10 [(s+1)2+3%2 3 (s+1)%2+32

UETd TNV TpoTOT0INeN TOU Tapavouaoth 52 +2s+ 10 ot dBpotoua teTpayGVLY.



Egappnoyég otn Ao Awagopixédy ESiodhoewy 31
‘Apa 1 yepwxtr] Aon elvan

ylz) = LY (s)] = — — — (e_‘” cos 3z + % e “sin 3x> :

Aoxnoelg

1. Na Avfodv oL mapaxdte dgopxés eCodoele, btav y = y(x) xa yp =
y6 — 019, 20

i) y'+4y +13y=¢e" i) y'+2y +y=sinz
i) y"+y=sinx v) Yy +y =e Tsinx
iit) Y +3y +2y==x vi) Y +4y +3y=4e "

2. Aelgte 671 1 dragopuxd eClowon vy’ + 4y’ + 13y = 26(t), 6mov y = y(x) xou
Yo =y = 0, éxeL MNon vy

y(z) = 272" (cos 3x + sin 3z) .

21
195
Abon,.
20(;) L p=2¢ (3,7 _ 30063 in3 oy 1 ; 3 e 2
(1) 5 €~ (3e” —3cos3z —sin3zx), (ii) 5 (—xcosz +sinz), (iti) — 5 — “5— +
e’ 4+ 5, (iv) — e *(14+z—e"cosc), (v)2e ™ (—2+e" +cosz —sinxz),

(vi) e™3" (1 —e* 42z ezz).

> Amayopetetal 1 avadnuocieuon # avanopaywYh Tou mdpdvtoc oto oUvold Tou
TunUdTeY tou ywels ™ yeanth ddewa tou Kafl. A. Mrpdtoou.
E-mail: bratsos@teiath.gr URL: http://users.teiath.gr/bratsos/
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Avolkta Akadnuaika Madnuata

Texvoloyiko Ekmaudeutiko 16pupa ABrvag

TéAog Evotntac

Xpnuatodotnon

* To mapov ekmaldeuTIKO UALKO €xel avamtuxBel ota mAaiola Tou eKMOLOEUTIKOU
£€pyou Tou dLbaokovra.

* To £pyo «Avolkta Akadnuaikd Madnuata oto TEI ABAvag» £xel xpnUaTtodoTHoEL
HOVO TN avadlapopdwaon Tou EKMALSEUTIKOU UALKOU.

* To €pyo vlomoleitat oto mAaiolo Tou Emixelpnotakol Mpoypappotog «Ekmaidevon
kat Al Blou MaBnon» kat ocuyxpnuatodoteitat and tnv Eupwnaikn Evwon
(Eupwmaikd Kowvwviko Tapeio) kat and eBvikoug népouq.

11X \KO NMPOrPAMMA
EKﬂAIAéYXH KAl AIA BIOY MAGHZH — EznA

YNOYPIFEIO NAIAEIAL KAl BPHIKEYMATON

EvpwmdixiEvwon EIAIKH YNHPELIA AIAXEIPILHI
Eupanaind Konvewved Tapsio
Me tn ouyxpnuaroddrnon e EAAGSag xat tng Evpwnaixr¢ Evwong



INUELWHOTA

Inueiwpa Avadopag

Copyright TEI ABrvag, ABavaclog Mmnpdatoog, 2014. ABavdaolog Mnpdtoog. «Avwtepa
MaBnuatika Il. Evotnta 3: Metaoxnuatiopog Laplace». Ekdoon: 1.0. ABriva 2014.
AwaBéopo ano ) Siktuakn dleuBuvon: ocp.teiath.gr.

Inueiwpa Adslodotnong

To mapov UALKO SlatiBetal pe Toug 6poug TG adelag xpriong Creative Commons Avadopa,
Mn Eumnopikn Xprion Napouola Atavoun 4.0 [1] ) yetayevéotepn, AleBvng EkSoon.
E€atpouvtal ta autoteAn €pya tpitwv T.Y. dwrtoypadisg, Staypdupata KA., To omoia
EUTIEPLEXOVTAL OE QUTO Kal Ta omoia avadépovtal pall e Toug 6poUG XPoNG TOUG OTO
«Znuelwpa Xpnong Epywv Tpitwv».

0G0

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopkn opiletal n xpnon:

e 10U 6ev mepAOUPBAVEL AUECO 1 EUUECO OLKOVOULKO OdENOC amo TV Xpron tou
£pyou, yla To Slavopéa Tou £pyou Kal adelodoxo

e 10U Sev meplhapPavel olkovouLkr cuvaliayn w¢ mpoilnobeon yla tn xpron n
npoofaacn oto £pyo

e 10U Sev MpooTmopilel oTo SLavopéan Tou €pyou Kal aSeL080X0 ELETO OLKOVOULKO
odelog (m.x. Stadnuioetg) anod tnv mpoPoAr] Tou £pyou o SLaSIKTUAKO TOTIO

O Sikalouxoc unopei va mapxel otov adelodoyo EexwpLoTr AdELa va XpnOLOTIOLEL TO £€pYO
yla epmoptkn xpnon, ebocov autd tou {ntnbel.

AwatApNon ZNUELWHATWY

e Omoladnmote avamapaywyn N Slaokeun Tou UALKOU Ba ipEneL va
oupneplhaupavel:

e To Inuelwpa Avadopdg

e ToInueiwpa Adeloddtnong

e Tn énAwon Alatnpnong ZNUELWHATWY

e To Inuelwpa Xpnong Epywv Tpitwv (epodoov undapyel) pall pe Toug
GUVOSEVOUEVOUC UTIEPCUVEEGHOUG.


https://ocp.teiath.gr/
file:///C:/Users/pantelis/Downloads/[1] http:/creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/
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